

2024 高考

相信你前途无量

湖北日报全媒体记者 陈熹 张歆 实习生 尹秀元



6月9日下午,2024年高考落下帷幕,武汉市马房山中学考点,考生们带着笑容走出考场。(湖北日报全媒体记者 朱照勇 摄)

6月9日下午,2024年高考鄂南高中考点,考生冒雨走出考场。(湖北日报全媒体记者 李溪 摄)

“想读军事或农业”

18时30分,武汉东湖中学考点大门打开,在众人的欢呼声中,考生们兴奋跑出,寻找自己的家人。

人群中,一个和真人一样大小的卡通人形立牌很显眼。这是考生张贝贝的妈妈特意准备的。一旁站着的张贝贝的姐姐,也特意穿着卡通人物的服装。

张贝贝看到家人后,立刻和真人形立牌还有妈妈、姐姐一同拍照。她高兴地说:“很喜欢这个卡通人物,所以希望妈妈能带来给自己加油,很兴奋。”

“晚上打算和姐姐一起去蹦迪。”张贝贝对未来有明确的规划,“暑假打算去割双眼皮,大学想报军事或农业方面的专业。”说完,她伸手对妈妈比心,说“爱你”。妈妈在一旁微笑着说:“我们支持她的决定,也支持她的爱好。”

“一路风雨兼程,终迎灿烂阳光,恭喜你高考结束。”“天生丽质胜玉环,花容月貌赛貂蝉”……现场,考生赵雨潼的父母和表兄弟们拉起横幅,迎接她出考场。“有点意

外,也挺感动。”赵雨潼笑得合不拢嘴,抱着鲜花,在横幅前留影。

武汉市第十四中学考点外,一名还在读幼儿园的小女孩,穿着绿色小旗袍,带着一个粽子模样的小挂坠,和妈妈一起迎接高考的姐姐,“想祝姐姐旗开得胜,一举高‘粽’!”她稚嫩的声音清脆悦耳。

“打算先休息旅游,然后再去省博做志愿者。”“打算休息好后,预习一下,为大学学习做好准备,毕竟大学不是终点。”“希望将来能当幼师。”“暑期先学驾照。”“和父母一起自驾去西藏。”……考生们对于未来,信心满满。

“家是你温暖的港湾”

恰逢端午假期,今年的考点,扶老携幼一同接考生的家庭不少,现场温情满满。

在武汉市第十四中学考点外,小男孩吴易阳举着“不管你考成什么样,我都相信你前途无量”的牌子,和父母一起迎接姐姐吴若溪。这是他自己制作的牌子。“这也是我们想对孩子们说的话。”吴易阳的妈妈说。看到牌

子,吴若溪虽有点害羞但仍难掩兴奋。

在东湖中学现场,有11个月大的婴儿,被家人抱着来接叔叔;也有耄耋老人来接孙辈;或是父母带着弟弟妹妹来接哥哥姐姐;也有亲戚、闺蜜们组团接考生,场面温馨又热闹。大家以这样的方式告诉考生,“家永远是你温暖的港湾”。

何女士高举一支高1.8米、直径60厘米的向日葵来接儿子。这是何女士的妹妹为侄子亲手制作的。“一定要让他有排面。”何女士的妹妹带着两个孩子一同迎接。何女士的姐姐则在家中做好饭等候。

何女士说,孩子想读哪个学校,什么专业都由他自己,健康快乐就好,我们都是他永远的后盾。

姜清舟(网名)带着自己的外婆,与闺蜜同学的父母一起来接闺蜜。“我们俩做了15年的闺蜜,两家的家长关系也很好,所以特意一起来接。”姜清舟还特意给许同学送了一首苏轼的诗,以“愿如风有信,长与日俱中”祝福好友。

华中“日”字形特高压环网建设又进一步
1000千伏黄石变电站进入电气安装高峰

湖北日报讯(记者彭一苇、通讯员郭晖、熊思静)6月7日从国网湖北送变电公司获悉,由该公司施工的1000千伏黄石变电站新建工程架空线已全部安装完毕,该站电气设备安装步入高峰阶段,标志着华中“日”字形特高压交流环网建设又进一步。

1000千伏黄石变电站位于阳新县白沙镇和陶港镇交界处,2023年6月正式开工,是武汉—南昌特高压工程的重要组成部分,也是华中“日”字形特高压交流环网工程的收官之作。

5月17日,变电站新建工程顺利通过主体结构转序验收。随后,该站电气设备安装加快推进。5月底,1台总重500余吨的变压器已抵达变电站,后续还将有6台同类型变压器陆续到达。在施工现场,国网湖北送变电公司百余名施工人员奋战在气体绝缘全封闭组合电器拼装作业、变压器和

高压电抗器安装等多个施工工作面上。

该站架空线的架设,是高度最高、风险较大的作业。架空线采用的导线,中压侧跨度长约60米,高压侧跨度长约45米。现场施工环境复杂、涉及工种较多,国网湖北送变电公司提前优化施工工序,精心组织,明确登高作业和起重作业的监护范围,在6月3日圆满完成架设。

该站预计今年10月建成投产,建成后将有效提高鄂东地区电力供应能力。目前,湖北有“三三三三”5项特高压项目正在施工,分别为±800千伏金上—湖北特高压工程、±800千伏宁夏—湖南特高压工程、1000千伏武汉—南昌特高压工程、±800千伏大冶换流站和1000千伏黄石变电站,到2025年,随着上述特高压工程逐步建成,湖北“五交五直”特高压“大动脉”全部打通,接受区外电力能力将大幅提升。

湖北首家肉类公用型保税仓库通过验收

湖北日报讯(记者张爱虎、通讯员戴婷婷、阙傲微)6月4日,武汉经发粮食物流产业投资有限公司公用型保税仓库通过武汉海关验收并投入运营。这是全省首家开展肉类保税仓储业务的保税仓库,也是全省第13家保税仓库。

保税仓库是指经海关批准设立的专门存放保税货物及其他未办结海关手续货物的仓库,具有保税仓储、转口贸易、简单加工和物流配送等功能。随着现代产业链的不断延伸和第三方物流的崛起,保税仓库在供应链中的地位不断提高,作用日益明显。以其“保税仓储”功能为例,在海关规定的存储期内,存入保税仓库的进口货物可暂缓缴纳相应税款,可缓解企业的资金周转压力,降低企业运营成本,更好地满足货物中转和储存的需要。

作为中部地区最大的中高端冷链产品集散中心重要组成部分,该公用型保税仓库投入使用后,将为华中及周边地区企业提供保税仓储服务,依托区外保税仓库的优势,可缓解长

江沿岸加工厂及大宗进口贸易商的资金压力,带动长江沿岸经济发展,并通过协同上海港和宁波港进而辐射鄂、湘三省,打通华中地区冷链产业链,提升武汉作为国家港口型物流枢纽城市的冷链辐射和集散功能。

武汉海关收到该企业设立保税仓库的申请后,第一时间组织专人全程跟进,主动向企业宣讲政策,对保税仓库的总体规划、监控设施布局、仓库管理系统、仓库管理制度等方面提出优化建议,仅两个月完成政策咨询、设立审批、实地指导、验收等流程。

该公司副总经理余沫介绍,目前公司的冷链外贸合作业务已布局辐射全球28个国家和472家加工厂。保税仓库正式运营后,预计全年进口2000个货柜,共50000吨,每个货柜可暂缓缴纳进口关税和增值税20余万元,在很大程度上缓解企业的资金压力。同时也能将物美价廉的进口高端食材端上百姓餐桌,满足大众美好生活的需要。

另悉,今年1—5月湖北省保税仓库进出口总值59.34亿元,同比增加15.19%。

我省开展应急管理综合行政执法“大练兵”

湖北日报讯(记者胡雯洁、通讯员邓莉、邢广震)“请仔细观察视频中的露天矿山,找出存在的安全隐患……”近日,2024年湖北省应急管理综合行政执法“大练兵”活动举行,150名执法人员进行了为期15天的准军事化封闭式培训学习。互联网线上执法是其中的一个考核环节,湖北省市、县两级应急管理执法队伍及西藏自治区山南市应急管理局执法队伍,在线开展“模拟执法”,现场比拼“找隐患”。

封闭式培训期间,执法队伍以体能训练拉开一天紧张的序幕。队列、正步、军体拳、匕首操,每一项训练都要求精确到位。此次“大练兵”活动形式多样,内容包括安全生产法律法规规章讲解、现场执法检查、案件办理、文书制作、事故调查及报告撰写、复议应诉等执法业务培训,旨在磨砺应急管理执法尖兵。案卷讲评是“大练兵”中的一门重要课程。湖北省应急管理厅请来专家解读执法调查取证、化工和危险化学品生产经营单位重大生产安全事故隐患判定标准、工贸企业重

大事故隐患判定标准、露天及地下矿山执法检查、工贸行业粉尘涉爆场所和有限空间检查等内容,旨在深化执法人员对安全生产法律法规的理解和应用,提升其依法执法能力。

经过紧张学习,学员们迎来了“大考”,分理论考试、执法实务、知识抢答等环节,全方位考验参赛者的实际操作能力和快速反应能力。第一轮抢答中,考验学员们对法律法规的掌握情况。第二轮则考核学员互联网执法+实况模拟。这不仅是一场智慧的较量,也是一次团队协作的考验。经过理论考试、场景模拟考试,遴选出武汉、宜昌等8支决赛队伍。

来自西藏自治区山南市应急管理局的15名执法人员,首次跨省参加“大练兵”活动。经过理论考试、场景模拟考试等环节的比拼,武汉代表队夺冠,黄冈代表队和随州代表队获第二名,咸宁代表队、孝感代表队、宜昌代表队获第三名,山南代表队获特别奖。由天门、潜江、仙桃和神农架林区学员联合组成的直管市代表队荣获优胜奖。

硚口法院发出司法建议书,四部门联手治理——
为校外培训市场系好“安全带”

湖北日报全媒体记者 刘畅 通讯员 唐志鹏 叶鸿钧

武汉市硚口区法院梳理分析非学科类校外培训相关案件,向区教育局、文旅局等四家单位发出司法建议书,就辖区内非学科类校外培训监管提出治理建议。各单位积极回应,府院联动、对症下药,为教育培训市场规范发展系好“安全带”。

今年年初,小刘为孩子明明(化名)报名参加篮球培训班。培训期间,明明被医院诊断患有骨科疾病,需手术治疗且不宜剧烈运动。鉴于孩子因客观原因无法继续参训,小刘要求培训机构退还剩余课时费,但培训机构以患病并非培训所致为由拒绝退还,小刘遂将培训机构诉至硚口法院。审理过程中,法院发现双方所签订的合同并不规范,未明确约定相关情形的退款事项,导致了这场纠纷。

最终,培训机构退还了剩余课时费4500元,但此类纠纷却进入了法官的视野。如何有效治理行业痛点,促进行业健康发展,成为硚口法院关注的焦点。

据统计,2023年1月1日至2024年3月20日,硚口法院共受理教育培训合同纠纷93件,其中,因非学科类校外培训引发的纠纷48件,涉及数十家培训机构和数千名学生及家长。

“如果能找到此类案件的共同痛点,

就能从源头上化解。”硚口法院民二庭负责人介绍,经过全面梳理统计和分析研判发现,校外培训纠纷形成的原因主要有以下三点:一是培训合同不规范,退费难;二是超时段、超限额收取培训费;三是无证经营情况仍然存在。

“病灶”找到了,方可对症下药。硚口法院从前端入手,联合相关行政单位共破难题,正式向区教育局、文旅局、市场监管和科经局四家单位发出司法建议书(2024)1号司法建议书,从“明确培训合同,规范格式条款”“加强收费监管,设立专用账户”“强化行业监督,落实年检制度”和“推动协同治理,建立联动机制”四个方面提出建议,共同推进综合治理。

区教育局在巡查中对非学科类机构问题登记备案造册;区文旅局制定《工作方案》,反馈整改情况;区市场监管局开展专项清理行动,推广服务培训合同范本,加强联合执法;区科经局配合开展摸排行动,规范管理有照无证机构,有序清理无证经营机构。

“收到各单位的回函后,法院主动协调一致行动,通过‘抓后端,治已病’促进‘抓前端,治未病’,探索遏制校外培训合同纠纷高发的长效机制。”民二庭负责人称。

亲友团“花式”迎接考生 “成人礼”仪式感拉满

湖北日报全媒体记者 张倩倩

6月9日,伴随着高考落幕,武汉各大考点外上演一幕幕温馨感人的庆祝场景。考生们纷纷走向等候已久的家人,接过鲜花和横幅,仿佛经历了一场特殊的成人礼。

下午3点40分,武汉市东湖中学考点外,胡雯夫妇身着印有“走向辉煌”字样的衣服,注视着考场大门翘首以待。“这件衣服我

们连续穿了三天,每天晚上都洗净、烘干,确保第二天穿上!”

20分钟后,考生小徐一路小跑冲出考点,收到了妹妹递上的一串粽子和鲜花。“我们把你喜欢的花都集齐了!向日葵寓意着‘一举夺魁’,百合花寓意百事顺意、心想事成,玫瑰花代表爱和感激……”小徐的妈妈激动地说。

高考虽然重要,但它对于人

生并非“一锤定音”。越来越多的家长,将高考视为一个新的起点,对孩子表达期许和祝福。

“公主,请上岸!”在武汉中学考点,考生夏雨萱的12人亲友团带着海报、气球、鲜花迎接她,并喊出响亮的口号:“3年的努力会照亮整个青春”“奔赴下一场山海”。

武汉市第十六中学门口,一

长约10米长的横幅鲜艳夺目,写满了考生杨诗语的亲友团对孩子的深情告白:“不管考得好与坏,我们全家都爱你!”

“休闲、旅游,马上安排!”在水果湖高中考点,家长刘先生撑开横幅,用别样的祝福鼓励孩子拥抱新生活。

考点门前,考生向诗礼与3位好友合影留念,她们约好了一起去旅游。“所有想做却没有做的,我们都要一一尝试!”向诗礼表示,“高考后就进入人生新阶段,希望每一位考生都可以成为理想的那个大人。”

个人信息莫泄露 考后防诈别大意

湖北日报全媒体记者 张歆 通讯员 沈孝

高考结束后,查分、填报志愿和录取工作将继续进行。教育、公安部门提醒广大考生和家长,谨防考后的诈骗套路。

我省6月25日将向考生公布高考成绩。湖北省教育考试院是考生高考成绩发布的唯一渠道。届时,考生可通过湖北省教育考试院官网、省教育厅官网官微、鄂汇办手机APP等经批准的渠道查询

本人成绩。在考试成绩未向社会公布以前,不受理任何单位和个人查分申请。高考成绩发布后,考生可在规定时间内通过县(市、区)考试机构有组织地申请成绩复核。

我国已经建立起一整套科学规范、监督有力、公平公正的考试招生体制机制。高考招生录取工作都是在网上进行,并严格执行已公布的招生计划。

考生参加志愿填报指导咨询活动一定要认清主办机构,对于社会举办的收费性质的志愿填报咨询辅导活动要提高警惕,所有的高考政策及信息定要以官方公布为准。正规的招生录取不会产生任何附加费用,凡是需要收取保证金、录取费、指标费等,一律不要相信。

高考结束后,当接到自称高校、教育、财政等工作人员的电话,

信息,要发放“国家助学金”“退还义务教育费”“助学扶助款”,或是进行一些非正规渠道的招生宣传时,考生及家长千万不要轻易相信,一定要主动与当地教育部门或学校联系求证。注意保护个人隐私信息,准考证、身份证、考生号和密码、成绩单或成绩查询页面、志愿填报信息不能晒。不要轻易点击来历不明的链接,通过官网渠道核实分数、录取信息。暑期社会实践要事先了解实践单位的情况,与实践单位明确有关法律事项,谨防被骗。外出游玩时,不要轻易相信陌生人,不要透露个人信息。